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Lo studio dentistico Tadini è una struttura moderna, priva di barriere architettoniche, dotata di 2 unità operative attrezzate con radiologia endorale digitale, una sala per la valutazione posturale e osteopatica, sala di sterilizzazione, reception, sala d’attesa con uno spazio riservato ai più piccolo.
L’attività dello studio è impostata sull’elevata qualità del servizio, sull’aggiornamento professionale continuo, ma soprattutto sul rapporto umano con il paziente, attraverso un adeguata informazione sui piani di trattamento, garantendo disponibilità e cortesia 
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STUDIO 
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L’ortodonzia è la branca dell’odontoiatria che si occupa della diagnosi, prevenzione e terapia dei disallineamenti dentali che provocano alterazioni dell’estetica del sorriso, delle condizioni disfunzionali dell’apparato masticatorio, dei disturbi di crescita dei mascellari e dei difetti di sviluppo della dentizione.
L’ortodonzia nella fase in cui si occupa delle alterazioni miofunzionali può beneficiare della collaborazione di contestuali trattamenti osteopatici e posturali. Sono ormai accertate le correlazioni che esistono tra lo sviluppo delle ossa mascellari, l’allineamento dentale, le funzioni della muscolatura periorale e della lingua, con la postura ed il movimento di altri distretti.
I trattamenti ortodontici si possono dividere in 2 fasi: l’ortodonzia intercettiva che interviene durante la fase di dentizione mista e l’ortodonzia tradizionale che interviene nell’ultima fase della permuta dentaria.
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L’analisi posturale permette al terapeuta di valutare visivamente il bambino al fine di stabilire la sua posizione rispetto ad una posizione ideale. La valutazione va verificata su 3 piani dello spazio: sagittale, frontale, orizzontale, valutando il bambino nella sua globalità con test statici e dinamici, partendo dall’appoggio plantare fino all’articolazione temporo-mandibolare.
[bookmark: _GoBack]La bocca e il piede sono parametri fondamentali poiché sono parte integrante del sistema posturale, funzionando da stazione d’entrata e di uscita d’informazioni propriocettive (provenienti dai tendini e muscoli) ed esterocettive (provenienti dagli organi di senso). Questo equilibrio è regolato da un meccanismo reciproco: un’alterazione del sistema cranio-mandibolare può influenzare la posizione della colonna, bacino e piede; viceversa un’alterazione posturale di tipo ascendente può influenzare la posizione cranio-mandibolare, costringendo quest’ultima ad assumere una posizione scorretta.
Una postura corretta è caratterizzata da corretti rapporti  tra i vari segmenti corporei, l’infanzia è un periodo di attività fisica notevole; è importante controllare e correggere in fase di crescita asimmetrie mandibolari, squilibri di contatto e allineamento denti e tutte quelle parafunzioni potenziali di patologia.

“L’importante correlazione tra denti e postura”
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La posturologia si occupa di osservare la posizione del corpo nello spazio e rappresenta la risposta che l’organismo attua alle sollecitazioni dovute alla forza di gravità, in rapporto con l’ambiente che ci circonda e con gli obiettivi del movimento.
Lo studio della postura coinvolge diversi professionisti pertanto risulta utile una collaborazione multidisciplinare tra odontoiatra, chinesiologo, osteopata al fine di valutare insieme il bambino sotto tutti gli aspetti, definire il piano di trattamento e trovare la risposta terapeutica più efficace
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